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บริษทัหลกัทรพัยจ์ดัการกองทุน พรินซิเพิล จาํกดั  44 อาคาร ซไีอเอม็บ ีไทย  ชั �น 16 ถนนหลงัสวน แขวงลุมพนีิ เขตปทุมวนั กรุงเทพ 10330 โทรศพัท ์0 2686 9500  โทรสาร 0 2657 3167   

Principal Asset Management Company Limited 44 CIMB THAI Building 16th Floor Langsuan Road Lumpini Pathumwan Bangkok 10330 Tel. 0 2686 9500 Fax. 0 2657 3167 www.principal.th 

�. ภาระภาษีจากเงินปันผลและ/หรือผลประโยชน์ตอบแทน (Dividend)

สถานะ ผู้ ถือหน่วยลงทนุกองทนุรวม ผู้ ถือหน่วยทรัสต์ 
บคุคลธรรมดา 
มีภมูิลําเนาในไทย � ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00 

มีสิทธิเลือกที3จะไม่นํามารวมคํานวณเสีย
ภาษีเงินได้

� ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00
มีสิทธิเลือกที3จะไม่นํามารวมคํานวณเสีย
ภาษีเงินได้

มีภมูิลําเนาในต่างประเทศ � ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00 
หรือตามที3ระบุในอนุสัญญาภาษีซ้อน มี
สิทธิเลือกที3จะไม่นํามารวมคํานวณเสีย
ภาษีเงินได้

� ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00
หรือตามที3ระบุในอนุสญัญาภาษีซ้อน มีสิทธิ
เลือกที3จะไม่นํามารวมคํานวณเสียภาษีเงิน
ได้

� นิติบคุคล
นิติบคุคลไทย 
(บริษัทที3จดทะเบียนในตลาด
หลกัทรัพย์) 

� ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00 
ต้องนํามารวมคํานวณเสียภาษีเงินได้

� ได้ยกเว้นภาษีเงินได้ทั :งจํานวน (หากถือ
หน่วยลงทนุ 3 เดือนก่อนและหลงัวนัที3มีเงิน
ได้)

� ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00
ต้องนํามารวมคํานวณเสียภาษีเงินได้

นิติบคุคลไทย 
(บริษัทจํากดั) 

� ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00 
ต้องนํามารวมคํานวณเสียภาษีเงินได้

� ได้รับยกเว้นภาษีเงินได้จํานวนกึ3งหนึ3ง (หาก
ถือหน่วยลงทุน 3 เดือนก่อนและหลงัวนัที3มี
เงินได้)

� ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00
ต้องนํามารวมคํานวณเสียภาษีเงินได้

นิติบคุคลในต่างประเทศ 
(มิได้ประกอบกิจการในไทย) 

� ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00 
หรือตามที3ระบใุนอนสุญัญาภาษีซ้อน

� ต้องหกัภาษี ณ ที3จ่ายในอตัราร้อยละ 10.00
หรือตามที3ระบใุนอนสุญัญาภาษีซ้อน

=. ภาระภาษีจากส่วนเกินมลูค่าหน่วยทรัสต์ (Capital Gain) 

สถานะ ผู้ ถือหน่วยลงทนุกองทนุรวม ผู้ ถือหน่วยทรัสต์ 
บคุคลธรรมดา 
มีภมูิลําเนาในไทย � ได้รับยกเว้นไม่ต้องรวมคํานวณเพื3อเสีย

ภาษี หากขายในตลาดหลกัทรัพย์ฯ
� ได้รับยกเว้นไม่ต้องรวมคํานวณเพื3อเสีย

ภาษี หากขายในตลาดหลกัทรัพย์ฯ
มีภมูิลําเนาในต่างประเทศ � ได้รับยกเว้นไม่ต้องรวมคํานวณเพื3อเสีย

ภาษี หากขายในตลาดหลกัทรัพย์ฯ
� ได้รับยกเว้นไม่ต้องรวมคํานวณเพื3อเสีย

ภาษี หากขายในตลาดหลกัทรัพย์ฯ
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� นิติบคุคล
นิติบคุคลไทย 
(บริษัทที3จดทะเบียนในตลาด
หลกัทรัพย์) 

� ต้องนําไปรวมคํานวณกําไรสุทธิเพื3อเสีย
ภาษีเงินได้

� ต้องนําไปรวมคํานวณกําไรสุทธิเพื3อเสีย
ภาษีเงินได้

นิติบคุคลต่างประเทศ 
(ประกอบกิจการในไทย) 

� ต้องนําไปรวมคํานวณกําไรสุทธิเพื3อเสีย
ภาษีเงินได้

� ต้องนําไปรวมคํานวณกําไรสุทธิเพื3อเสีย
ภาษีเงินได้

นิติบคุคลในต่างประเทศ 
(มิได้ประกอบกิจการในไทย) 

� ต้องหักภาษี ณ ที3จ่ายในอัตราร้อยละ
15.00 หรือตามที3ระบุในอนุสัญญาภาษี
ซ้อน

� ต้องหักภาษี ณ ที3จ่ายในอัตราร้อยละ
15.00 หรือตามที3ระบุในอนุสัญญาภาษี
ซ้อน

การสบัเปลี3ยนหน่วยลงทุนเป็นหน่วยทรัสต์อาจก่อให้เกิดภาระภาษีแก่ผู้ ถือหน่วยลงทุนในกรณีที3มีส่วนเกิน
ของราคาลงทุนในหน่วยลงทุนของกองทุนรวม ซึ3งที3ปรึกษากฎหมายของกองทุนรวมมีความเห็นในเบื :องต้นว่าอาจถือเป็นกําไร
จากการเลิกกองทุนรวม และไม่ถือเป็นเงินส่วนแบ่งของกําไรที3ได้รับการยกเว้นภาษีเงินได้ตามหลกัเกณฑ์ที3กําหนดในพระราช
กฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากรว่าด้วยการลดอัตราและยกเว้นรัษฎากร (ฉบับที3 262) พ.ศ. 2536 และพระราช
กฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากรว่าด้วยการยกเว้นรัษฎากร (ฉบับที3 263) พ.ศ. 2536 ซึ3งบริษัทจัดการกําลงัอยู่ใน
ระหว่างหารือประเด็นดงักล่าวเพื3อให้ได้แนวทางที3ชดัเจนจากหน่วยงานที3เกี3ยวข้อง และจะแจ้งให้ผู้ ถือหน่วยลงทนุทราบต่อไป  

นอกจากนี : ผู้ ถือหน่วยลงทุนอาจได้รับผลกระทบจากค่าธรรมเนียมและค่าใช้จ่ายที3เรียกเก็บจากกองทรัสต์ที3
แตกต่างจากกองทนุรวม  และการลดลงของสดัส่วนการถือหน่วยลงทนุภายหลงัการแปลงสภาพกองทนุรวมเป็นกองทรัสต์  

ความเหน็บริษัทจัดการ 

จากข้อเสนอและผลการศกึษาดงักล่าวนั :น บริษัทจดัการได้พิจารณาใน 2 ประเด็นคือ  
1. การแปลงสภาพจากกองทุนรวมอสงัหาริมทรัพย์ไปเป็นกองทรัสต์เพื3อการลงทุนในอสงัหาริมทรัพย์

เป็นประโยชน์ต่อผู้ ถือหน่วยลงทนุหรือไม่ และ 
2. อตัราการสบัเปลี3ยนหน่วยลงทนุยตุิธรรมและเหมาะสมหรือไม่

ซึ3งบริษัทจดัการมีความเห็นใน 2 ประเด็นดงักล่าว ดงันี : 
1. การแปลงสภาพจากกองทุนรวมอสงัหาริมทรัพย์ไปเป็นกองทรัสต์เพื3อการลงทุนในอสงัหาริมทรัพย์

เป็นประโยชน์ต่อผู้ ถือหน่วยลงทนุหรือไม่นั :น บริษัทจดัการพิจารณาในเรื3องต่างๆ ดงันี : 
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